

Chcete psát pro
místní noviny?

Zkuste to!

Email:
tisk@sedlcansky-kraj.cz

Pachatel otrav zvěře byl dopaden. Jsem zklamaný, že i takoví lidé, kteří jsou chytrí a něco dokázali, toho jsou schopní, říká k tomu Pavel Křížek z Ochrany fauny Hrachov

SEDLČANY Policii ČR se podařilo zásadně posunout případ trávení divoké zvěře v okolí Jesenice, který se řeší od konce února, kdy kriminalisté zajistili otrávené

návnady a uhynulé živočichy. Pachatel byl po měsíci vyšetřování dopaden.

Státní veterinární ústav v Praze po testování odebraných vzorků potvrdil

domněnky, že se jedná o vysoce toxický nervový jed karbofuran, který způsobil úhyn zvěře v silných křečích během krátké doby. Fyzicky

Pokračování na straně 2

Město připravuje dříve narozeným občanům novou službu Senior taxi

SEDLČANY Po dvě zasedání městské rady bylo projednáváno možné zřízení služby Senior taxi sedlčanským občanům. Prvně se s návrhem nové služby radní seznámili 17. dubna a již 24. dubna dali zástupci vedení města s rad-

ními myšlenku zelenou.

Služba Senior taxi bude určena občanům nad šedesát let, kterým umožní bezproblémově navštívit lékaře, úřad nebo si vyřídit některé služby, jež jsou

Pokračování na straně 2

Ve školách regionu mají různé zkušenosti s obědy zdarma pro žáky z ekonomicky slabších rodin

REGION Projekt Obědy do škol, který zastřešuje Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV), má za cíl zajistit bezplatné školní stravování pro děti a mladé lidi ve věku od dvou do 26 let, které nemohou mít obědy ve školní jídelně kvůli finanční situaci své rodiny.

Podle náměstka Středočeského kraje Michala Kašpara děti, které nemohou chodit do školní jídelny (a většinou ani do školní družiny), nemají energii, bývají častěji nemocné, a především jsou vyloučeny z kolektivu, což se negativně promítne během jejich dalšího vývoje.

Ze základních a mateřských škol v regionu projekt Obědy do škol moc školních zařízení nevyužívá. „Projekt jsme měli v minulém školním roce 2022–2023 vyhlášený, ale dle podmínek dotace na tuto pomoc nikdo z našich dětí nedosáhl. V tomto školním roce se sociální situace v rodinách našich dětí nezměnila, z toho důvodu jsme tedy o dotaci nežádali,“ vysvětluje starostka Dublovic Jana Dufková. Stejně tak tomu je například i v Prosenické Lhotě, Počepicích a na Chlumu. „Projekt známe, ale zatím jsme ho nevyužili. Žádný z rodičů neprojevil

Pokračování na straně 3



Prčického půlmaratonu se v sobotu zúčastnil rekordní počet 289 běžců. Více na str. 10

Vzpomínková akce při příležitosti sestřelení amerického bombardéru nad Sedlčanskem se tentokrát nesla v komornější atmosféře

KOSOVA HORA/HRADIŠTKO/SEDLČANY Tak jako každý rok, také letos se ve druhé dekádě měsíce dubna konala vzpomínková akce při příležitosti již

79. výročí sestřelení amerického bombardéru B17 nad Sedlčanskem a připomenutí památky prvního velitele 311. bombardovací

Pokračování na straně 10

U Vesteckého mostu hořel hektar lesního porostu

REGION Během uplynulého týdne zaznamenali hasiči v regionu hned několik událostí. Kromě technické pomoci s měřením koncentrací v Sedlčanech v sobotu 27. dubna ve večerních

Pokračování na straně 4

Byly to skoro dva roky ježdění na toto úžasné místo, říká ke kouzelné fotografii Solenické podkovy Milan Dlouhý

PETROVICE Výstava fotografií Krajinou Sedlčanska fotografa Milana Dlouhého ve vestibulu Obecního úřadu na zámku v Petrovicích byla zahájena v pátek 26. dubna odpoledne.

„Milan Dlouhý fotí sice místa, která všichni důvěrně známe, ale vždy je vystihne v tak krásném okamžiku a světle, že se možná někteří o jejich kouzlu dozví právě až z jeho fotogra-

fií,“ řekl v úvodu vernisáže petrovický starosta Pavel Kubiček, který se autora zeptal, zda jsou fotografie dílem náhody nebo se na místo vrací vícekrát a čeká na správné počasí.

Milan Dlouhý odpověděl, že samozřejmě může jít i o náhodu, ale obvykle místo navštěvuje vícekrát. Fotografie se Solenickou podkovou zahalenou v mlze vznikla prý možná

až na padesátý pokus, protože mlhy bylo buď mnoho nebo naopak vůbec žádná. „Abych zachytil na fotografii krásný odraz, mlhu, svítání vyšlo přesně jak má,

Pokračování na straně 10

Město připravuje dříve narozeným občanům novou službu Senior taxi

Dokončení ze strany 1 pro ně těžko dostupné. Například pomoci těm, kteří si potřebují nakoupit, ale mají to do obchodu daleko, nezvládnou sami větší nákup nebo nemají možnost si nákup objednat u některé donáškové agentury. Dříve tuto funkci

vzhledem k mé vytíženosti tak časté. Nastal tedy problém, jak babičku doprovázet k lékaři. Naštěstí nám hodně pomohla obec, která zřídila právě službu Senior taxi. Babička již nemusí za lékařem dojíždět autobusem a se vším jí pomohou. Nápad se mi moc líbil, a tak jsem si o něm za-

poskytovat. Udělali jsme si rešerši v jiných městech jako jsou Milevsko, Písek, Benešov, Sázava, Český Brod, Říčany, Rakovník, Poděbrady, Brandýs nad Labem. Každý formát má své klady, ale i zápory. V některých městech si sjednávají komerční taxislužbu, které přispívají na provoz předem sjednanou paušální částkou. Jiná města to mají v rámci svých služeb například pod pečovatelskou službou, pokud tato má vlastní IČO, což naše nemá.

Pro Senior taxi bude využit vůz Citroën Berlingo, který byl svého času zakoupen pro potřeby správce budov městského úřadu, ale ten má od konce loňského roku nový vůz, lépe vyhovující jeho potřebám. Původní berlingo nebylo tak zcela využito. „Na pozici řidiče využijeme některého kmenového pracovníka úřadu, jemuž se rozšíří rozsah jeho pracovní náplně. Příspěvek občanů by mohl být například třicet korun za jednu jízdu a řešíme, zda bude omezený počet jízd v měsíci nebo to bude volné. Vše musíme nastavit,“ vysvětluje starosta Janeček. „Současně jsme podali žádost o podporu z rozpočtu Středočeského kraje ze Středočeského Humanitárního fondu. Po ukončení pilotního projektu vše vyhodnotíme a následně rozhodneme, zda se službou pokračovat a v jakých parametrech.“

Blanka Vilasová



www.kachna.info ☎ 318 822 042



Vizuál připravovaného Senior taxi v Sedlčanech vozem Citroën Berlingo

v nutných a omezených případech vykonávala pečovatelská služba, u níž to ale není její hlavní předmět činnosti.

S nápadem přišla před několika měsíci za starostou města Ivanem Janečkem zastupitelka za Šanci pro Sedlčany Barbora Kelichová, které se zjišťováním potřebných informací a a přípravou materiálů vypomáhali pracovníci městského úřadu. Zeptali jsme se autorky návrhu, jak ji myšlenka na Senior taxi napadla?

„Děťství jsem trávila u babičky a dědy v Hroznětíně. V dospělosti jsem se přestěhovala do Sedlčan a za babičkou pravidelně dojížděla. Dnes je jí 85 let a kvůli nemoci se musela z bytu přemístit do Domova pokojného stáří. Bydlíme od sebe nyní přes 200 kilometrů a dojíždění už není

čala zjišťovat více informací. V současnosti je služba Senior taxi, či jí podobná, zřízena téměř v každém větším městě. Jelikož se na mě začali obracet obyvatelé našeho města s podobnými problémy, vrhla jsem se do přípravy projektu, který by se mohl rozjet v Sedlčanech. Nápad jsme probrali u nás v Šanci a všichni vyjádřili kladné stanovisko,“ sdělila Kelichová. „S přípravou mi velice pomohla vedoucí odboru sociálních věcí Věra Skálová a tajemník úřadu Vojtěch Hlaváček. Člověk by ani neřekl, kolik věcí se musí zjistit, zařídit a dojednat. Pilotní projekt bude spuštěn v červenci. Moc se na to těším, protože je to velký krok kupředu a velká pomoc pro naše starší občany.“

Starosta Ivan Janeček k tomu doplnil: „Měli jsme různé návrhy, jak službu

Pachatel otrav zvíře byl dopaden. Jsem zklamaný, že i takoví lidé, kteří jsou chytrí a něco dokázali, toho jsou schopní, říká k tomu Pavel Křížek z Ochrany fauny Hrachov

Dokončení ze strany 1 kontakt nebo pouhé vdechnutím výparů má život ohrožující následky i pro člověka. Karbofuran je od roku 2008 v Evropské unii zakázán a jeho držení je trestné.

Muž z regionu ve věku 52 let, u kterého byla zakázaná látka nalezena doma, čelí obvinění ze tří trestných činů. Konkrétně je mu přičítán akt týrání zvířat, neoprávněná manipulace s chráněnými druhy volně žijících živočichů a rostlin a nedovolené držení omamných látek a jedů. Zjevně byl motivován touhou zbavit se takzvaných škůdců na svém statku. Nicméně jeho činy vedly k nechtěným následkům, mezi něž patří úmrtí několika dalších volně žijících živočichů, jako jsou kriticky ohrožení orli mořští, dvě vydry říční, liška obecná, kuna skalní a káně lesní.

Policie na případu pracovala s řadou institucí zabývajících se ochranou přírody. Příkladem je Česká společnost ornitologická, která poskytl speciálně vycvičené psí jednotky na hledání otrávených zvířat právě látkou karbofuran. Společenská a kulturní hodnota uhynulých zvířat vyčíslená Agenturou ochrany přírody se vyšplhala na 630 000 korun. Dle policejní vedoucí oddělení tisku a prevence, Vlasty Suchánkové, stále probíhá

vyšetřování a pachatelé hrozí odnětí svobody na dva až šest let.

„Jsem rozpolcený“, říká ředitel Ochrany fauny Hrachov Pavel Křížek. „Měl bych být potěšený, že se to podařilo. Jednoduše kriminálka uzavřela prostor a vytipovala si několik cílů, kde udělala domovní prohlídku a strefili se. Smekám před nimi, ale lidsky mě to netěší. Dvacet let čekám, až někoho dopadnou a pak se dozvíte, že to udělal chlap, který je topka mezi pejskaři a myslivci, ne žádný nevdělanec. Člověk, který vyhrával kynologické soutěže na české i mezinárodní scéně a má úctu mezi mysliveckou veřejností. O to větší je zklamání, že i takoví lidé, kteří jsou chytrí a něco dokázali, toho jsou schopní.“

Znal Pavel Křížek obviněného? „Znám spoustu jeho blízkých spolupracovníků, ale jeho osobně ne. Vemte si, že se jedná o šéfa jistého mysliveckého sdružení na Benešovsku a nyní mu hrozí až šest let za otravu divoké zvíře karbofuranem. Člověk, který se zavázal k ochraně přírody. Neptej se nic špatného, věřím, že samotné zjištění je velký trest, jelikož to zasáhne celou jeho osobu a okolí. Nicméně, v případě se nehodlám více angažovat. Další pátrání ponechám na státním aparátu.“

Tereza Patočková

Je to projev hlouposti, posprejovat objekty napříč městem

KRÁSNÁ HORA NAD VLTAVOU Policisté z obvodního oddělení v Milíně vyšetřují případ, k jehož objasnění žádají o spolupráci veřejnost. Na svém webu zveřejnili videozáznam z pátku 2. února, kdy ve večerních hodinách došlo k poškození fasád několika domů a kontejnerů ve městě.

„Policisté by v souvislosti s tímto případem potřebovali svědecké výpovědi od nerozrašťovaných osob na přiloženém videozáznamu, neboť se v čase spáchání skutku pohybovali poblíž místa a mohli by pomoci s objasněním celého případu. Pokud se tedy osoby na záznamu poznají, nebo by někdo vě-

děl, o koho se jedná, nechtě se s touto informací přihlásí milínským policistům na telefonním čísle 974 879 730, případně 727 968 512,“ žádají jménem svého tiskového mluvčího Pavla Truxy.

Škoda, kterou pachatel nebo pachatelé svými spreji způsobili, přesáhla 50 tisíc korun. „V případě města to neby-

lo tak dramatické. Jednalo se většinou o nádoby na tříděný odpad. Došlo ale k posprejování fasád nebo plotů některých domů a tam už je škoda větší. Tam, kde to bylo možné, došlo k přetření barvou, ale v jednom případě se musela na část domu natáhnout nová fasáda. Zkoušeli jsme také přípravky na odstranění graffiti,

ale buď byly nápisy i nadále viditelné nebo, třeba v případě dopravního značení, docházelo k odstranění i původních barev,“ sdělil redakci starosta města Jaroslav Kříž s tím, že doufá, že už se to nebude opakovat. „Je to opravdu projev hlouposti, jít a posprejovat objekty napříč celým městem,“ dodává. **-oth-**

Ve školách regionu mají různé zkušenosti s obědy zdarma pro žáky z ekonomicky slabších rodin

Dokončení ze strany 1
o tuto podporu zájem,“ potvrzuje ředitelka ZŠ a MŠ Chlum Jaroslava Procházková.

„V loňském roce jsem byl na školení k tomuto projektu a dnes po roce jede zástupce znovu,“ říká ředitel SOU Sedlčany Jiří Kolín. „Pro školy zřizované Středočeským krajem je dotace z projektu zařizována centrálně. Pro jednu žákyni jsme již měli finanční prostředky na obědy od nadace Terezy Maxové, ale žákyně přestoupila na jinou školu a prostředky jsme vrátili. S využitím projektu MPSV počítáme, jen trochu nešťastné bylo přihlašování v srpnu, kdy toho o žácích přicházejících do prvních ročníků moc nevíme.“

Z místních škol využívá Obědy do škol například ZŠ a MŠ Kamýk nad Vltavou nebo ZŠ Konečná v Sedlčanech. „Od 1. února jsou do projektu zapojeni tři žáci na základě našeho vlastního výběru a souhlasu jejich zákonných zástupců. V minulosti byla naše škola také zapojena,“ říká ředitelka školy ZŠ Konečná Hana Bednářová. „V těchto dnech se konají semináře o možnostech podpory bezplatného stravování pro děti, žáky a studenty na příští školní rok. Zatím mám s projektem velmi dobré zkušenosti, realizační tým je ochotný a vstřícný kdykoliv

poradit. V novém školním roce ho chceme využít hned od září,“ poznamenává Bednářová.

Obědy zdarma z jiných zdrojů

Některé školy v regionu využívají jiné formy podpory, jako třeba z organizace Women for Women. Ta s podporou Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy založila v roce 2013 projekt Obědy pro děti, který má za cíl pomoci dětem ze základních škol, jejichž rodiny se ocitly v tíživé životní situaci a nemohou si dovolit zaplatit dětem školní obědy, ačkoli se snaží svou situaci aktivně zlepšit. Tuto formu pomoci využívá například ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice, ZŠ a MŠ Petrovice nebo ZŠ a MŠ Kosova Hora, jak potvrzuje její ředitel Robert Kohout: „Do projektu Obědy do škol jsme měli zařazeny dvě děti z mateřské školy. Administrativa s vykazováním je přiměřená. Nevýhodou je z mého pohledu možnost zařazení pouze dětí z rodin pobírajících dávky hmotné nouze, nejsou tedy zohledněny nízkopříjmové rodiny, které na tyto dávky nedosáhnou, nebo je odmítají. Stejně tak zde nelze zohlednit snahu rodičů, protože příspěvek je přiznán všem pobíratelům dávek v hmotné nouzi bez ohledu na to, zda se snaží

či nesnaží zajistit příjmy rodiny prací,“ uvádí Kohout. „Do projektu od roku 2016 zařazujeme vybrané žáky základní školy a vloni jsme začali čerpat dotace od nadace Women For Women také na stravování dětí v mateřské škole.“

V Krásné Hoře šli jinou cestou. „Samozřejmě i v naší škole máme několik rodin, pro které je platba za obědy zásahem do rodinného roz-

byla velmi jednoduchá administrace a potřebný počet obědů byl vždy zajištěn. Nevýhodou je, že tato společnost je závislá i na množství peněz, které se jí podaří získat. Zatím nám většinu potřebných financí poskytla, ale je možné, že se v budoucnosti zapojíme do projektu Obědy do škol,“ říká ředitelka ZŠ a MŠ Krásná Hora nad Vltavou Eva Šedivá.

V sedlcánských základ-

časnosti nejsou do žádné takové podpory zapojeni. „Projektu Obědy do škol jsme se zúčastnily s ředitelkou Školní jídelny 1. ZŠ paní Mrázkovou. Nejprve to byl projekt nadace Women for Women, který fungoval do doby, než se změnila pravidla a nadace vyžadovala informace o rodinách dětí, které jsme jim nemohly poskytnout, protože rodiny neznáme a ZŠ ani sociální odbor v rámci GDPR informace poskytnout nemůže,“ říká Malíčková. „Další projekt nám nabídl Krajský úřad Středočeského kraje ve spolupráci s MPSV. Byl dobře pracován, aby se nenarušilo soukromí rodin. Děti jsme nevybíraly my, ale přímo MPSV, což bylo schůdné pro všechny strany. Do tohoto projektu jsme se rády zapojily do té doby, než přišly pro nás opět zásadní změny. Nejsme kompetentní, abychom určovaly, kdo má na obědy zdarma nárok a kdo ne. Seznámily jsme s tímto projektem ředitele škol, kteří se nezapojili,“ vysvětluje ředitelka školní jídelny Propojky a dodává: „Je pravdou, že tato práce je velice administrativně náročná, ale dělaly jsme ji rády, protože potřebným rodinám jsme alespoň zčásti ulehčily jejich životní situaci. Pokud to bude možné, rády se opět zapojíme. V následujících dnech budeme vědět více.“

Michaela Faktorová



Spoustu obědů denně vaří také kuchařky 1. ZŠ v Sedlčanech. Foto: Pavla Kolářová

počtu, zejména u více dětí. Těmto dětem jsme v posledních letech zajišťovali bezplatné obědy přes obecně prospěšnou společnost. Výhodou

ních školách už mají zkušenosti i s více projekty, jak vysvětluje ředitelka Školní jídelny 2. ZŠ Propojení Zdeňka Malíčková, nicméně v sou-

Přístup na naučnou stezku je omezen

NALŽOVICE Oblíbená naučná stezka v NPR Drbákov – Albertovy skály s 11 zastaveními s informačními tabulemi je omezena v přístupu. Důvodem je výskyt velkého počtu popadaných stromů, které způsobují riziko pro návštěvníky i přírodu. Uzavření stezky je navrženo do 30. června.

Návštěvníci, kteří by se vyhýbali kmenům padlých stromů, by museli vstupovat do lesních porostů a na skály. To by zvyšovalo riziko poškození přírodních společenství, a zvláště chráněných druhů

rostlin. Mohlo by také rušit chráněné druhy živočichů.

Na omezení jsme se informovali u starostky Nalžovic Jany Pšeničkové: „Vlastníci nemají v období začínající turistické sezóny vyčištěné lesy od popadaných stromů,“ reagovala. Tomáš Karda z Lesního závodu Konopiště dodává: „Územní část oblasti pod správou státu jsme od spadlého porostu vyčistili. Na tento stav jsem upozorňoval již čtyři roky. Každopádně za nás a Agenturu ochrany přírody a krajiny (AOPK) by

měly být hlavní trasy od spadlého porostu vyčištěné.“

Území je ale zčásti soukromé. S dotazem jsme se obrátili tedy i na zástupce vlastníků Martina Klauzise z AOPK. „Byl podán návrh na uzavření stezky, ale pravděpodobně nebude plně uzavřena. Došlo k sanační těžbě. Každopádně budeme rádi, pokud informujete čtenáře, kteří budou chtít navštívit tuto oblast, aby počítali se ztíženým terénem a při pohybu v oblasti dbali zvýšené opatrnosti.“

Monika Pešková

O svátcích nebudou popeláři svážet odpad

SEDLČANY O svátcích, ve středu 1. a 8. května, nebudou Sedlčanské technické služby vyvážet popelnice ani bioodpad. Překládací stanice odpadů v areálu bývalé skládky v Kosově Hoře, kompostárna tamtéž a sběrný dvůr v Sedlčanech budou v oba sváteční dny zavřeny.

„Místo Prvního máje budeme veškerý bioodpad svážet v úterý 30. dubna a komunální odpad ve čtvrtek

2. května. To se týká celých Sedlčan a Prosenické Lhoty,“ vysvětluje odpadový hospodář STS Daniel Kolář. „O týden později budeme bioodpad svážet v úterý 7. května a komunální odpad ve čtvrtek 9. května. Týká se to opět celých Sedlčan a Štětkovic. Žádáme občany, aby vyndali své nádoby pro jistotu večer před uvedenými svazy. Bude jezdit více aut a časy se mohou lišit.“

-red-

U Vesteckého mostu hořel hektar lesního porostu

Dokončení ze strany 1 hodinách asistovali u dvou dopravních nehod a hasili dva požáry.

Ve středu 24. dubna ve večerních hodinách byla třeba jejich přítomnost u požáru odpadu v Klučenicích. „Požár kompostu a listí, který byl beze škody, zlikvidovala profesionální jednotka ze Sedlčan a dobrovolná jednotka z obce Klučenice,“ uvedl tiskový mluvčí hasičů Tomáš Bakalář s tím, že profesionální jednotka ze Sedlčan byla po dobu zásahu zálohována dobrovolnou jednotkou ze Sedlčan.

Den nato došlo v odpoledních hodinách k dopravní nehodě v Petrovicích. Hasiči zde pomáhali s uvolněním komunikace a odtážením vozidla. „U dopravní nehody

stupeň poplachu. V půl čtvrté odpoledne se podařilo dostat požár pod kontrolu a byla vyhlášena jeho lokalizace.

„U obce Velká bylo zřízeno čerpací stanoviště, kam jezdily cisterny doplňovat vodu,“ popsal Tomáš Bakalář. Likvidace požáru byla nahlášena v 17.40, v 18.9 byl snížen poplachový stupeň na I. Místní dobrovolná jednotka Hřimězdice provedla kontrolu ve 21.00 a následně druhý den v 10.00 hodin. Tou dobou již bylo vše v pořádku. „Předběžně byla škoda vyčíslena na deset tisíc korun, uchráněné hodnoty tři sta tisíc korun. Příčinou byla nedbalost,“ dodal Bakalář. Při požáru zasahovaly profesionální jednotky z Příbrami a Sedlčan a dobrovolné jednotky



Příčinou rozsáhlého lesního požáru byla nedbalost. Foto: příbram.cz

dy osobního automobilu bez zranění zasahovala profesionální jednotka ze Sedlčan. Na místě provedli posyp uniklých provozních kapalin sorbentem a úklid komunikace,“ popsal Bakalář. Také v tomto případě byli sedlčanští hasiči zálohováni svými dobrovolnými kolegy.

V pátek 26. dubna od dopoledních hodin hořel lesní porost nedaleko Vesteckého mostu u Obor. Plameny zasáhly plochu o velikosti asi jednoho hektaru. Na místo byly přivolány dvě jednotky profesionálních hasičů a pět jednotek dobrovolných hasičů. Byl vyhlášen druhý

z Dolních Hbit, Hřimězdice, Kamýku nad Vltavou, Krásné hory nad Vltavou, Nečína a Velké nad Vltavou.

V sobotu odpoledne došlo k dopravní nehodě se zraněním v Jesenici. „U dopravní nehody nákladního a dodávkového vozu zasahovala profesionální jednotka Sedlčany. Hasiči na místě provedli protipožární opatření, posyp sorbentem a úklid komunikace. Do vyšetření nehody byla vozovka uzavřena. Jedna osoba byla předána do péče ZZS,“ popsal Bakalář poslední námi sledovanou událost minulého týdne. **-oth-**

Kouzelný lesní svět Andrey Pudilové z Cukrárny Janský získal stříbrnou medaili na největší jednodenní soutěži cukrářů a kuchařů v Evropě

SEDLČANY/HRADEC KRÁLOVÉ Ve druhé dekádě dubna se v Hradci Králové konala největší jednodenní soutěž kuchařů a cukrářů v Evropě s bohatým doprovodným programem pod názvem Gastro Hradec Culinary Cup. Jednalo se o 26. ročník soutěže s mezinárodní účastí a 16. ročník mistrovství republiky o titul Mistr kuchař a Mistr cukrář.

Soutěže se zúčastnila rovněž Cukrárna Janský a při této příležitosti vytvořila umělecký exponát Andrea Pudilová. Sedlčanská cukrárna se soutěže kuchařů a cukrářů zúčastnila již v loňském roce, kdy v kategorii cukrář získala Jaroslava Janská první cenu s pomněnkovým dortem, který jí pomáhala vyrobit právě Andrea. Tentokrát to byla Andrea, kdo získal stříbrnou medaili v kategorii kuchař a cukrář umělec s cukrářským exponátem, který soutěžil pod názvem Kouzelný lesní svět. A jak dlouho jej cukrářka tvořila? „Asi tak čtrnáct dní v odpoledních hodinách, a pokud by se to shrnulo do celkové času práce, tak zhruba čtyři dny,“ odpověděla Andrea Pudilová. „Původně jsem chtěla dělat téma Malého prince, ale potom se mi vybavil kouzelný, tajemný les a v něm skřítkové a víly.“

Andreu v její umělecké činnosti podpořila provozovatelka cukrárny Jaroslava Janská, ať už se týká poskytnutí materiálu k tvorbě, nebo času k práci. Sedlčanské cukrářky soutěžní exponát společně přivezly do Hradce Králové, a na otázku, co tam všechno viděly, střídavě odpověděly: „Bylo tam celkem jednadvacet kategorií a dvě stě soutěžících. Měly jsme možnost zažít live show, ve které vařili kuchaři a cukráři připravovali dezerty. Jednalo se pro nás o velkou zkušenost a povzbuzení do další práce. V té obrovské konkurenci jsme si nejdříve myslely, že jsme se přijely výhradně zúčastnit, a o to více jsme prožívaly úspěch.“

Vyjádření provozovatele k nehodě autobusu u Dublovic

V minulém čísle Sedlčanského kraje jsem si přečetl obsáhlý materiál o dopravní nehodě našeho autobusu. Dozvěděl jsem se z něj několik informací, které mi unikly, přestože jsem byl ve čtvrtek 18. dubna na místě asi od 8.40 hodin.

Chci poděkovat Petru Krůtovi a Lukáši Šimkovi za okamžitý zásah a vyproštění dětí z havarovaného autobusu. Společně s paní učitelkou zřejmě

zkrátili traumatizující zážitek dětí na minimum. Velký dík patří i složkám IZS za jejich vysoce profesionální činnost. Všem dětem, jejich rodičům a učitelkám se omlouváme za způsobené nepříjemnosti.

Pokud se jedná o řidiče, je to člověk s padesátiletou praxí. Za volantem různých autobusů sjezdil celou Evropu. Doposud neměl nehodu a nemá jediný záznam v kartě řidiče. Je

V deset hodin dopoledne byly pro návštěvníky otevřeny prostory Městského stadionu Hradce Králové a nahrnulo se tam spousta lidí. V šestnáct hodin se po fotografování všech soutěžících konalo vyhodnocení, a my



Andrea Pudilová s cenami, které získala na prestižní soutěži cukrářů a kuchařů.

jsme si říkaly, že jsme se zúčastnily, že to bylo pro nás nádherné a že máme spoustu zážitků. Když vyhlásili druhé místo a uvedli, že stříbrnou medaili získala Andrea Pudilová z Cukrárny Sedlčany, ozval se jeden redaktor a vykřikl: „Sedlčany! Tam je hermelín Pepa!“ A vzápětí dodal: „Vlastně tam už Pepa není, ale mají tam dobrou cukrárnu.“ To nás moc potěšilo. Libilo se nám také, jak jeden kuchař uvedl, že se soutěže zúčastnil už před deseti lety, a dodnes je přesvědčen o tom, že by každému poradil, že ačkoliv to nevyjde, ať svoji účast nevzdává, že se jedná o mimořádnou zkušenost a zážitek.“

Cukrářský exponát, který získal v Hradci Králové ve své kategorii stříbrnou medaili, je nyní vystavený ve výloze cukrárny v Havlíčkově ulici. Zákazníci provozovny a kolemjdoucí si jej budou moci prohlížet po dobu jednoho měsíce.

David Myslikovjan

ochotný, snaží se být vždy dochvilný a dojede i v těch náročných a složitých podmínkách na silnicích, a zejména ve větších městech, kam je potřeba. Ano, ve čtvrtek 18. dubna udělal velkou chybu, za kterou ponese plnou odpovědnost. To ale neznamená, že je určen k zatracení.

Za provozovatele autobusu TJ Sokol Sedlec-Prčice Josef Sládek



Ve středu 1. května uplyne 20 let, kdy nás navždy opustil pan

František Řičář

ze Sedlčan.

S láskou vzpomínáme.
Manželka Milena, dcery Andrea a Romana s rodinami a ostatní příbuzní.

Miluše Pávová psala kroniku města půl století. Jako kantorka byla přísná, ale dokázala naučit

SEDLČANY Jen necelé tři týdny po Jiřím Pávovi odešla také jeho manželka, dřívější učitelka na sedlčanské základní škole a dlouholetá kronikářka města Miluše Pávová.

Vzpomínám si na setkání u Pávů na zahradě, kde jsme pořizovali její medailón. Sdělila mi tehdy, že kroniku města vede od roku 1970, a nakonec to bylo kolem padesáti let. Mám v paměti, jak se na mě, tak trochu naoko přísně podívala, a zeptala se, jestli mi nevadí, že tu a tam používá texty z mých článků. Jakkpak by mohlo? Naopak, byl jsem rád, že také mohu přispět trochu „do mlýna“.

Často se na radnici s Miluší Pávovou

setkával dřívější místostarosta a starosta města Miroslav Hölzel. Zeptal jsem se ho, jaké na ni má vzpomínky. „Miluše Pávová byla především dlouholetá učitelka na sedlčanské škole. Já jsem se s ní setkával jako s kronikářkou. Zápisy pořizovala velmi dlouho, a poznal jsem, že je velice rázná. Vždycky se zastavila mezi dveřmi a řekla: ‚Mirku, beru si kroniku a potom ji zase přinesu‘. A byla pryč. Zápisy v kronice jsem četl, vedla je velmi podrobně a erudovaně. Vkládala do kroniky také informace o městských rázovitých lidech, kteří v Sedlčanech žili a žijí, aby se nejednalo výhradně o strohé

čtení. Bavili jsme se o tom, že další generace bude mnohdy bavit toto čtení více než se dovidat informace, jaký ten rok bylo počasí, nebo jaké kde byly obchody.“

Jako třídní učitelka měla od šesti do deváté třídy v první polovině sedmdesátých let minulého století Miluše Pávová kromě jiných žáků Jaroslavu Janskou, ke které poz-

ději chodila do cukrárny na kávu, i jen tak si popovídat a zavzpomínat na školu. „Já jsem měla Miluši Pávovou moc ráda,“ svěřila se Jaroslava Janská. „Byla přísná, ale naučila nás. Byla spravedlivá, a mně se líbilo, že neměla svoje oblíbené a že nikoho neupřednostňovala. Všichni jsme byli v jedné rovině.“ **David Myslík**

- **Koupím les, pole nebo chalupu.** Platím hotově. Tel.: 773 770 753. 64/24
- **Pronajmu v Sedlčanech byt 2+kk** s lodžii po rekonstrukci. Nevybavený. Nájem 10 000 Kč, služby 2 500 Kč/osoba, elektro na nájemníka. Kauce 20 000 Kč. Tel.: 606 465 853. 64/24
- **Pronajmu byt 3+1+prosklená veranda,** 90 m², Sedlčany - ul. Na Potůčku, vlastní etážové topení. K okamžitému nastěhování. Tel.: 731 577 054. 65/24

Přijmu
**OPRAVÁŘE
zemědělských strojů**
Nejlépe důchodce
cca 30 hod/měs.
Platba hotově
Tel.: 737 791 822

Prodám palivové dřevo měkké 950 Kč/prms
a tvrdé 1 800 Kč/prms nařezané a naštipané.
Dovoz zdarma. Tel.: 773 770 753



4. 5. od 12:00
Nahoruby - náves
Pokus o rekord 100 traktorů
tradiční spanilá jízda, občerstvení, hudba
21. sraz historických traktorů Zetor

**SÁDKY Červený Hrádek,
Sedlčany**
hledáme do naší party
**spolupracovníky na jarní
a podzimní výlovy rybníků,**
převážně soboty a neděle
v měsících říjen a listopad
(cca 15x do roka) - vedlejší
pracovní poměr (brigáda)
Pouze toho, koho baví pracovat
s rybami
Dále hledáme
ŘIDIČE SKUPINY C
pro rozvoz ryb v okolí 50 km (také
hlavně SO+NE), profesní průkaz
není podmínkou
Odměna dohodou
Tel.: 728 637 130, p. Budka

Společnost Forest-Fish, spol. s r.o.
se sídlem Vrchoťice 5, Sedlec-Prčice
přijme do stálého pracovního poměru
**pracovníka pro rybářskou
a zemědělskou výrobu**
Řidičské oprávnění na traktor je podmínkou
Seriózní přístup je žádoucí
Veškeré informace na tel.: 602 666 994

L & N MARCEL LUNDÁK
**NEJVĚTŠÍ VÝROBCE ČTYŘHRANNÉHO
PLETIVA VE STŘEDNÍCH ČECHÁCH**

ŽEMLIČKOVA LHOTA 29 PETROVICE U SEDLČAN TEL., FAX: 318 856 456 MOBIL: 602 385 829 MOBIL: 607 869 641	KŘEŠICE (u Olbrámovic) TEL., FAX: 317 729 873 MOBIL: 607 869 641 MOBIL: 602 385 829
---	---

Po - Pá 7-17 hod., So 8-12 hod. Po - Pá 8-17 hod., So 8-12 hod.

NABÍZÍME:
VELKÝ VÝBĚR PLETIV, SLOUPKY, BRANKY, BRÁNY, SVAŘOVANÉ SÍTĚ, PODHRABOVÉ DESKY,
LESNICKÁ A CHOVATELSKÁ PLETIVA, PŘÍSLUŠENSTVÍ A VŠE CO VÁŠ PLOT POTŘEBUJE.

www.pletivolundak.cz l.lundakova@seznam.cz

LUMIAL Po - Pá: 7 - 17
So: 8 - 11
www.lumial.cz

Milan Poncar, Kosova Hora 77 (za hřištěm) Tel.: 318 821 249, 603 286 328

VODA - TOPENÍ - PLYN - MONTÁŽE
velkoobchod - maloobchod

- ❖ boilers
DRAŽICE, STIEBEL ELTRON
- ❖ kompletní sortiment
KORADO
- ❖ čerpadla do vrtaných studní
GRUNDFOS, SIGMA,
PUMPA, DAB
- ❖ kotle elektrické, plynové, tuhá paliva
OPOP, SLOKOV, ATMOS, PROTHERM,
KOVARSON, BENEKOV atd.

**Vzorkovna
koupelen
400 m²**

3D vizualizace
koupelny zdarma

**PROVÁDÍME REVIZE KOTLŮ
na tuhá paliva**
AKCE na kompletní koupelny - sleva až 20 %

Jak zkrátit kalhoty nebo levně uvařit zdravou večeři napoví klub Korunka

SEDLČANY Radka schází po schodech do řemeslného dílny rodinného Centra Petrklíč. Drží šálek kávy a na přivítanou sděluje: „Tady dole to bude lepší, nahore je šrume.“ Má pravdu,



Radka Čedíková

v Petrklíči je šrume – vždy byl. Vyjma hořkých dní covidu. Kdo by na ně chtěl ještě vzpomínat? Život letí kvapem vpřed. Mění a přináší řadě rodin nové výzvy a potřeby. Těm je třeba se přizpůsobit. Stále nalézat nové formy pomoci a inspirace. V Centru Petrklíč se o to jeho členové a dobrovolníci od počátku více jak dvacetileté existence spolku pokoušeli. Současná předsedkyně Radka Čedíková dokazuje, že je tomu tak i dnes.

Radko, Petrklíč nabízí širokou paletu služeb. Co je nyní podstatou vaší nabídky?

Jádrum naší činnosti je v současnosti víceletý projekt MAS (Místní akční skupina Sedlcansko), který se zaměřuje na podporu komunitního života v Sedlčanech. Vychází z operačního programu Zaměstnanost plus.

Víceletý. To je kolikaletý?

Začali jsme už 1. ledna loňského roku a projekt končí na konci roku 2025. Tudiž máme ještě téměř rok a tři čtvrtě před sebou.

Pod podporou komunitní činnosti si může každý představit něco jiného. Anebo si také nedokáže přestavit vůbec nic. Přibliž mi prosím, o co jde.

Budu zcela konkrétní. Projekt má několik složek. Každá je něčím zásadní, tudíž nemohu říci, která z nich je nejvýraznější či nejdůleži-

tější. Jednou z nich je komunitní klub Petrklíček. Lépe si to možná rodiče představí jako volnou hernu. Rodiče jednoduše mohou se svými malými dětmi přijít do herny a trávit tam nějaký čas. Přirozeně se mezi sebou začínou bavit, začínou sdílet své radosti i strasti a třeba i tipy k řešení různých trablů. Středě se pravidelně tvoří různé dekorace a výrobky. Také se cvičí, muzicíruje. Náplň klubu si tvoří sami rodiče. My jim k tomu poskytujeme prostor, zázemí, pomůcky.

Platí něco právě za poskytnutí toho zázemí?

Ne, ne! To jsem zapoměla říci! Všechny aktivity v rámci projektu – klub Petrklíček i další, které vyjmenuji, jsou právě díky podpoře projektu pro všechny účastníky zcela zdarma.

To je důležitá informace. Teď jsme si zajistili, že články budou číst čtenáři do konce (úsměv). Pokračuj prosím.

Pak je tu klub Korunka. Ten je zaměřen na prevenci chudoby. Funguje z části svépomocně, kdy se rodiče mohou vzájemně inspirovat svými strategiemi, jak uspořít. Z části zveme různé odborné hosty. Organizujeme besedy na téma rodinného rozpočtu, tvoření rezerv, dluhové problematiky i besedy na téma levného, leč zdravého vaření.

Zaznamenala jsem správně i šicí klub?

Ano, máš pravdu. Je tu šití pro dospělé. Maminky (mohou i tatínci samozřejmě, jen se nám ještě žádný nepřihlásil) se učí na šicích strojích vyspravovat různé oděvy. Přesít si či zcela ušít nějaké základní textilie do domácnosti tak, aby se zbytečně neplýtvalo.

Součástí takovýchto podpůrných projektů bývají i různé individuální poradny.

Určitě. Ne vždy je rodinný život zalit růžovými barvami. Proto jsou součástí projektu

i bezplatné psychologické poradny. Pro děti i pro dospělé máme jednou za čtrnáct dní k dispozici sociální pracovníci a psychologku. Dají se zde, a měly by se, řešit i zdánlivě běžné změny a obtíže v rodinném či partnerském životě. Ať už jde o narození sourozence, ztrátu blízkého či komplikovanou komunikaci s dospívajícím dítětem. Cílem je poskytnout podporu rodinám, které prožívají náročné situace.

Chci-li využít poradnu anebo nějakou jinou z aktivit, jak mám postupovat?

Ideální je se podívat na naše webové stránky, najít na nich kontakt přímo

tu. Je to čistě naše soukromá aktivita, stejně jako různorodé odpolední kroužky. Miniškola a kroužky jsou tedy za úplatu. Snažíme se ale, aby byly dostupné široké veřejnosti.

Miniškola není školka, že?

Miniškola je určena dětem od 1,5 roku do 4 let. Je to vlastně takový nácvik před velkou školkou. Děti jsou v malé skupince. Učíme je sebeobsluze a adaptaci na větší kolektiv. Odplenujeme tu spoustu dětí. Odplenujeme a odmaminujeme (úsměv). Zpravidla děti nedochází každý den. Miniškolu navštěvují jednou až dvakrát týdně, aby si

děti zakladatelek se svými malými dětmi. Čili vlastně vnoučci zakladatelek. To mě neskutečně těší. Pak jsou tu takové drobné radosti. Podařilo se nám vylepšit si svépomocí kuchyňku. Nyní vylepšujeme poradenskou místnost. Tu tedy za vstřícné podpory města a MASy. Je třeba, aby se tam klienti, kteří si přijdou popovídat s psycholožkou, cítili bezpečně.

A léto. Máš to jako ve škole? Hurá prázdniny!

Nějaké delší volno určitě plánuji. Sama jsem mamka dvou neposedných kluků. Jedenáctiletého Matyáše a pětiletého Jonáše. Rodinná dovolená zkrátka musí být. V Petrklíči se ale dve-



V šicím klubu se maminky učí opravovat oděvy i vyrábět zcela nové praktické věci do domácnosti.

na naši sociální pracovníci anebo zavolat k nám do kanceláře. My už pak rodiče navedeme správným směrem. Máme tu i poradnu právní. Ta ovšem funguje pouze na online bázi. Postup, jak ji využít je stejný. Naši činnost budeme také prezentovat čtvrtého května na akci Volnočasuj. Tam nás mohou přijít zájemci nezáväzně omrknout, seznámit se s námi.

A vaše miniškola, ta je také zdarma?

Ta už není v rámci projek-

zvykaly na režim. Dohromady sem dochází celkem dvacet dva dětí. Od září se vždy uvolňují nějaká místa tím, jak děti dorůstají do skutečného školkového věku.

Radko, zní to jako spousta práce. Je jasné, že vše neděláš sama, ale musíš mít o všem minimálně přehled. Báví tě to?

Baví! Ohromně! Na té práci je krásné, jak je různorodá. Potkám mnoho zajímavých a inspirativních lidí. Navíc začali do Petrklíče docházet

ře neuzamknou. Naopak. V plánu je osm týdenních příměstských táborů. Táboře více méně vedou naši lektori, takže i lehce kopírují náplň odpoledních kroužků. Jsou tedy zaměřené výtvarně, hudebně nebo na výuku jazyků. Neznamená to však, že jsou určené pouze pro děti, které kroužky navštěvují. To ne. Jsou určeny pro všechny kluky a holky, co chtějí trávit svůj volný prázdninový čas smysluplně. **Lucie Kakosová**

ŽIVOT V POČEPICKÉ ŠKOLE (6)

Škola pod čapími křídly -
ornitologický projekt

Od začátku školního roku 2021 se v naší škole věnujeme ornitologickému projektu Škola pod čapími křídly. Inspiroval nás jak počepický znak, tak i název obce. Jen litujeme, že nemůžeme v Počepicích sledovat žádné čapí hnízdo. V posledních letech se zde čapí nezabydli. Zapojili jsme se do spolupráce s Českou ornitologickou společností (ČOS). Zvláštní pozornost jsme věnovali snaze ornitologů o záchranu sýčků v České republice, ti takřka vymizeli.

Využíváme polohu školy v krásném venkovském prostředí. Cílem je sledování a poznávání ptactva v Počepicích a okolí během střídajících se ročních období. Dále výroba budek i jejich čištění, příkrmování ptáků v zimě a další podobné aktivity. Děti poznávaly a naučily se určovat aktuálně se vyskytující ptačí druhy a monitorovaly jejich životní zvyklosti. Chceme dětem ukázat, že opeřenci jsou důležitou součástí životního prostředí a uvědomit si důležitost ochrany a zachování zdrojů do budoucna.

Součástí projektu byly kromě vycházek i různé tvořivé činnosti. Vyrobili jsme několik krmítek a ptačích pochoutek, abychom mohli ptáčky pozorovat

z bezprostřední blízkosti. Vždy v lednu jsme se účastnili Ptačí hodinky - sčítání ptáků na krmítku. Tuto akci každoročně pořádá ČOS. Děti vyrobily hned v prvním roce projektu několik budek ve třech rozměrech a rozmístily je



Děti na výpravě za čištěním ptačích budek

v okolí školy. Dvě budky jsme vyrobili se společností Ornita. Před jarem jsme budky vždy vyčistili. Děti tak měly možnost zblízka vidět, z jakého materiálu si drobní pěvci v budce budují hnízdo. Bylo možné také spatřit parazity, kteří v ptačích hnízdech cizopasí. Dětem se nemuselo pak zdoluhavě vysvětlovat, že je vyčištění budky potřebné. Většina budek je v tomto období úspěšně obsazena a slouží svému účelu, z čehož mají děti velkou radost.

Sledujeme život ptáčků nejen v přírodě, ale i on-

line - například makovské krmítko nebo snůšku a mláďata čápů od jarního obsazení hnízd. Již třetím rokem sledujeme čapí hnízdo v německém Lindheimu, jelikož tam čapí díky jižnějšímu klimatu zasedají na hnízdo dříve

a máme tak možnost celý proces od obsazení hnízda až do líhnutí a vypíávání mláďat sledovat delší dobu. Děti se také naučily v přírodě poznat ptačí hlasy díky aplikaci BirdNet na mobilním telefonu.

Na vycházky s námi někdy chodili amatérští ornitologové a předali žákům spoustu zajímavých informací a také materiálů do výuky. Pak nebylo pro děti těžké řešit ptačí kvízy online na webu ČSO. Projekt má smysl, je pro děti zajímavý, užitečný a budeme v něm pokračovat.

Eva Buriánová

Stalo se před
30 lety (12)

REGION V této rubrice přinášíme malý průřez tím, o čem jsme psali v Sedlčanském kraji před třiceti lety. Dnes vybíráme ze sedmáctého čísla roku 1994.

Dvacet let provozu oslavila pozemská stanice družicových spojů Sedlec. Od počátku byla součástí sítě stanic mezinárodní organizace Intersputnik a zajišťovala spojení naší republiky s mnoha stanicemi přenosem telefonních hovorů a televizních programů. Na konci roku 1989 začala jednání o začlenění do celosvětového systému Intelsat. Po vyhodnocení nabídek zahraničních organizací byl v listopadu 1991 podepsán kontrakt s americkou společností COMSAT. Výstavba technologie byla ukončena v létě 1993. V roce 1994 středisko zajišťovalo telefonní spojení pro SPT Telecom do 14 různých směrů. Největší provoz byl na Austrálii, Kanadu, USA a Japonsko. Dále byly v provozu spoje se Spojenými arabskými emiráty, Indií, Izraelem, Jižní Afrikou, Singapurem, Jižní Koreou a Vietnamem.

Probíhaly přijímací zkoušky do prvního ročníku Gymnázia a Obchodní akademie v Sedlčanech. Uchazeči do obou čtyřletých středních škol se podrobili písemné zkoušce z matematiky, testu z pravopisu a větného rozboru. Z celkově přihlášených 24 žáků, zájemců o studium na gymnáziu, jich bylo přijato 17. Na obchodní akademii ze 44 uchazečů bylo ke studiu přijato 21 žáků.

Šestého ročníku splutí Mastníka se účastnilo více než 67 plavidel. Počasí bylo opravdu aprílové. Nechýbělo sluníčko, vítr, déšť, a nakonec ani mohutná sněhová přeháňka.

Jaké byly oblíbené filmové novinky před třiceti lety mezi mladými na Sedlčansku? V anketě byl nejčastěji zmiňován americký rockový film Singles a český muzikál Šakalí léta. Dále komedie Beethoven II, romantický Hříšný tanec, drama Bez dcerky neodejdu či životopisný film The Doors o stejnojmenné kapele. **-mk-**

Sedmáci a osmáci Propojky žili anglickým týdnem



SEDLČANY V základní škole Propojení zažili od 22. do 26. dubna příjemnou invazi Američanů. Do školy přijelo patnáct usměvavých a pozitivně naladěných lektorů z různých měst Spojených států, kteří se věnovali žákům 7. a 8. ročníků. Ti na celý týden zapomněli na svůj běžný rozvrh a mohli se tak soustředit jen a jen na angličtinu - tedy na jazyk, reálie USA, jazykové hry, roleplay, vaření v angličtině...

Lektory kromě jiného

čekala například společná, typicky česká, slavnostní večeře, kterou pro ně se žáky školy připravil učitel Jan Liška. Navštívili také hodinu výtvarné výchovy, tentokrát v kostele sv. Martina. A jak hodnotili lektori svoji pracovní část pobytu v sedlčanské škole? „*Máme prý nesmírně slušné žáky. Překvapila je kvalitní úroveň angličtiny i zřetelný zájem žáků o tento jazyk,*“ říká Pavel Sirotek, angličtinář, který je měl na starosti. „*Prý chtějí přijet znovu.*“

-propoj-

**KONCERTY,
ZÁBAVY**

■ Sedlčany – kult. dům
2. 5. Adéla Bohadlo
koncert spojený se křtem nové desky mladé zpěvačky Adély Bohadlo s kapelou; 19:30
7. 5. Sedlčanská vonička
tradiční jarní koncert místních pěveckých sborů; 18:00

■ Sedlčany – Pohoda club
4. 5. Znouzectnost/RV4
koncert punkové kapely Znouzectnost a místní kapely RV4; 21:00

■ Chlum – hospoda U Kostela
11. 5. Posezení s dechovkou
koncert dechové hudby, hraje Olda Jarůšek, Jirka Podrázský st. a ml., Roman Bouček a Karel Pšenička; 15:00

■ Sedlec-Prčice – kulturní sál ZŠ
11. 5. Keramička
koncert oblíbené jihočeské dechové kapely; 19:00

VÝSTAVY

■ Sedlčany – knihovna
Tušené netušené
výstava absolventů výtvarného oboru ZUŠ Sedlčany; vernisáž 2. 5. v 17:00

■ Sedlčany – kult. dům
Obrazy – klíč k duši
výstava obrazů Františky Janečkové; do 8. 5.
Splněný sen
výstava místní výtvarnice Dagmar Rábelové; vernisáž 10. 5. v 17:00

■ Sedlčany – muzeum
Sanctus Benedictus
výstava fotografií středo-

věké architektury ve sklepním prostoru

Eliška Junková
výstava věnovaná fenomenální české závodnici ve vozech Bugatti; do 2. 6.

■ Drážkov – Váchův špejchar
Textury času
výstava olejomalb Seana McAloruma; vernisáž 4. 5. v 18:00, výstava do 30. 6.

■ Petrovice – Obecní knihovna
Fantom 50 let
výstava fotografií z oslavy 50 let milevské rockové legendy Fantom; do 31. 5.

■ Krásná Hora nad Vltavou – muzeum
Česká vrcholná gotika v modelech
výstava studentů programu Architektura a stavitelství na ČVUT v Praze; do 9. 6.

■ Votice – klášter
Tváře, jak je neznáme
výstava fotografií známých osobností z pohledu Štěpána Lužanského; do 12. 6.
Říše divů
výstava výtvarné tvorby ZUŠ Votice; vernisáž 25. 4. 17:00, výstava do 9. 6.
Historická rádia
výstava historických rádií ze sbírky Vlastivědného klubu Votice; do 31. 8.

PŘEDNÁŠKY

■ Sedlčany – Centrum Petrklíč
14. 5. Péče o dětské zoubky
přednáška s dentální hygienistkou Veronikou Brédovou; 10:00
15. 5. První pomoc
beseda o první pomoci se záchranářkou Ivou Vohánkovou; 10:00

DIVADLO

■ Votice – kino
5. 5. Loutková revue: Veselá pouť
uvádí loutkoherecká skupina Loudadlo, hosté postavy Jů a Hele; 15:00

■ Sedlčany – kult. dům
5. 5. Čtyřlístek a talisman noci
divadelní pohádka pro děti

se známými postavkami ze Čtyřlístku; 15:00

10. 5. Ráno potě
divadelní komedie britského autora Petera Quiltera; 19:30

13., 16. 5. Věc Makropulos
slavná Čapkova hra v podání divadelního spolku Našlose; 16:00 pro důchodce, 16. 5. v 19:30

■ Drážkov – Divadlo Hogo Fogo
5. 5. O perníkovém srdci a čarodějně knize
nová výpravná pohádka plná písniček pro malé i velké; 16:00
11. 5. Až naprší a uschne
hvězdně obsazenou Cowardovu hořkou komedii uvádí Divadelní společnost Háta; 19:00

KINO

■ Votice
2. 5. Smršť
česko-slovenský horor, thriller; 20:00
9. 5. Jedna noc
české drama; 20:00
15. 5. Domácí příšerky
animovaný dobrodružný film; 17:00

■ Sedlčany
3. 5. Tady Havel, slyšíte mě?
český dokument; 20:00
4. 5. Ten, co slaví každý den
český dokument; 20:00
9. 5. Starý dub
filmový klub; 20:00
10. 5. Jedna noc
české drama; 20:00
11. 5. Papežův zákon
italské historické drama; 20:00

■ Sedlec-Prčice
3. 5. Ptáci stěhováci
animovaná dobrodružná komedie; 16:00, 20:00
10. 5. Tancuj Matyldo
česká komedie, drama; 20:00

SPORT

■ Kamýk nad Vltavou – před budovou OÚ
4. 5. Kamýcká šlápota 2024
tradiční turistický pochod, trasy 7 až 38 km včetně cyklotras; 8:00

■ Sedlčany – u sokolovny
4. 5. Sukovou stezkou
53. ročník turistického pochodu, trasy 6, 11, 14, 16, 20, 25 a 30 km, cyklotrasy 28 a 37 km; 8:30

■ Votice – zahrada U Modré kočky
4. 5. Po stopách Modré kočky
43. ročník pochodu okolo Votic, trasy 12 a 20 km; 9:00

■ Vysoký Chlumeč – před budovou úřadu
4. 5. Na kole sedlčanským terénem
cyklotrasy 15 a 25 km, dětská cyklotrasa/pěší trasa 6 km, v cíli hamburger a diplom; 14:00

■ Kosova Hora – hřiště
4. 5. Fotbalové utkání
SK Kosova Hora – TJ Nová Ves pod Pleší B; 17:00

■ Vysoký Chlumeč – hřiště
4. 5. Fotbalové utkání
SK Vysoký Chlumeč – SK Klučnice; 17:00

■ Petrovice – hřiště
4. 5. Fotbalové utkání
SK Petrovice B – SK Přestavlký; 17:00
12. 5. Fotbalové utkání
SK Petrovice – FC Jílové; 17:00

■ Krásná Hora nad Vltavou – hřiště
5. 5. Fotbalové utkání
TJ Krásná Hora – TJ Sokol Jesenice; 17:00

■ Počepice – hřiště
5. 5. Fotbalové utkání
TJ Sokol Počepice – TJ Sokol Sedlec-Prčice B; 17:00

■ Sedlec-Prčice – stadion TJ Sokol Sedlec-Prčice
5. 5. Fotbalové utkání
TJ Sokol Sedlec-Prčice – TJ Kovohutě Podlesí; 17:00
12. 5. Fotbalové utkání
TJ Sokol Sedlec-Prčice B – TJ Sokol Nečín; 17:00

■ Sedlčany – hřiště
5. 5. Fotbalové utkání
TJ Tatran Sedlčany – Mnichovohradištský SK; 17:00
12. 5. Fotbalové utkání
TJ Tatran Sedlčany B – TJ Sokol Nová Ves pod Pleší; 17:00

■ Dublovice – hřiště
5. 5. Fotbalové utkání
TJ Sokol Dublovice B – FK Drevníky; 17:00
12. 5. Fotbalové utkání
TJ Sokol Dublovice – SK Třebsko; 17:00

■ Sedlčany
11. 5. Pochod jarním českým krasem
turistický pochod

■ Kamýk nad Vltavou – hřiště
11. 5. Fotbalové utkání
TJ Sokol Kamýk nad Vltavou – TJ Vltavan Borotice; 17:00
12. 5. Fotbalové utkání
TJ Sokol Kamýk nad Vltavou B – SK Velká Lečice; 17:00

■ Jesenice – hřiště
12. 5. Fotbalové utkání
TJ Sokol Jesenice – SK Kosova Hora; 17:00

OSTATNÍ

■ Počepice – areál U Ra-dešinka
1. 5. Slavnostní otevření Perníčkovny
tajemný les, lezecká stěna, lanové překážky, perníčková chaloupka i s jezízkou; 10:00

■ Petrovice – náměstí
1. 5. Veteráni prvomájových Petrovic
7. ročník, výstava veteránů, orientační závod, retroaktivity a další; 8:00

■ Vrchotovy Janovice – zámek
1.–5. 5. Řetězové provádění
28. ročník projektu, na zámku provádí žáci tercie pražského gymnázia; 13:00–17:00

4. 5. Sousedský jarmark
sezónní ovoce, zelenina, maso, uzeniny, mléčné produkty, květiny, sadba, košíky, galanterie a další; 13:00

■ Zadní Boudy – zřícenina hradu Zvěřinec
1. 5. Na Zvěřinec za Máchou
výlet konaný na památku K. H. Máchy, ukázky rytířského klání, hry pro děti; 14:00

Obchodní kancelář

Jindřiška Kolářová
poradenství
v oblasti pojištění
Tel.: 776 850 100

Havličkova 705, Sedlčany
(ve zlatnictví u Pokorných)

■ Sedlčany – knihovna
3. 5. Píšu, píšeš, píšeme
program pro budoucí mladé autory navštěvující 2. stupeň ZŠ nebo SŠ; 18:00
9. 5. 22. Májový poetický podvečer
sedlčanská pocta K. H. Máchovi, tradiční přehlídka vítězů sedlčanských recitačních soutěží; 17:00
10. 5. Píšu, píšeš, píšeme
program pro budoucí mladé autory navštěvující 1. stupeň ZŠ; 13:00
13. 5. Máma, mamka, maminka
program pro rodiny s menšími dětmi věnovaný maminkám a jejich svátku; 10:00
15. 5. Moje rodina
odpoledne věnované Mezinárodnímu dni rodiny, výtvarná dílna; 16:00
15. 5. Hajánek
podvečerní čtení pro děti; 17:00

■ Sedlčany – hvězdárna
3., 4., 10., 11. 5. Pozorovací program
20:00-23:00

■ Sedlčany – Strnadovský mlýn
4. 5. Slavnostní otevření beachvolejbalového hřiště
hudební doprovod, občerstvení; 10:00

■ Nahoruby – náves
4. 5. Zetor 2024
21. sraz historických traktorů Zetor, tradiční spanilá jízda, hudební doprovod; 12:00

■ Sedlčany – Sportovní areál Luční
4. 5. Volnočasuj
festival volnočasových aktivit, odpoledne plné zábavy; 13:00
11. 5. Setkání přátel škodovek
10. ročník, okružní jízda, dovednostní soutěže, jízda zručnosti a další, k poslechu hraje kapela Živel; 8:30

■ Sedlčany – kotlina

5. 5. Všeobecná auto moto burza
7:00

■ Sedlec-Prčice
7. 5. Tryzna za oběti 2. světové války

■ Sedlčany – Gymnázium a Střední odborná škola ekonomická

10. 5. Zahradní slavnost k 30. výročí OA
živá hudba, beseda s absolventy, výstava fotografií, občerstvení; 14:00

■ Krásná Hora nad Vltavou – kult. dům
11. 5. Den matek
vystoupení ZUŠ, imitátorské vystoupení Zdeňka Barnetta, k poslechu a tanci hraje kapela Static; 16:00

■ Prosenická Lhota
12. 5. Pouť

■ Kamýk nad Vltavou – kult. dům
12. 5. Kamýcké koštování
2. ročník přehlídky domácích dobrot, dortů, chlebíčků a chufovek, soutěž o ceny; 15:30
12. 5. Den matek
vystoupení dětí ze ZŠ, imitátorské vystoupení Zdeňka Barnetta, Kamýcké koštování; 16:00

ROZHLEDNY

■ Onen Svět
Langova rozhledna
otevřeno o víkendech a svátcích; 9:00-18:00

■ Chotilsko
Veselý vrch
otevřeno o víkendech a svátcích; 10:00-17:00

■ Přední Chlum
Rozhledna Milada
otevřeno o víkendech a svátcích; 10:00-18:00

■ Osečany
Drahoušek
otevřeno o víkendech a svátcích; 10:00-17:00

Podrobnosti k událostem najdete na redakčních stránkách www.sedlcansky-kraj.cz, o zveřejnění své akce můžete požádat mailem na: kalendar@sedlcansky-kraj.cz. Uveřejnění je zdarma.

Rubriku Kalendář připravuje Michaela Faktorová

Součástí vernisáže výstavy o životě Elišky Junkové bylo představení nového loga městského muzea

SEDLČANY Ve výstavní síni městského muzea se ve čtvrtek 25. dubna konalo zahájení výstavy, připomínající závodní i soukromý život legendární závodnice Elišky Junkové. Výstavu uspořádalo muzeum ve spolupráci s Autoklubem ČR.

Eliška Junková čestným hostem na kotlině

Proto byl také na vernisáži přítomen jeho výkonný ředitel Richard Gironi, a rovněž prezident českého Bugatti klubu

kolik dalších členů. „Eliška Junková měla v Sedlčanech svoje příbuzné a také navštívila v roce 1986 akci na Sedlčanské kotlině,“ řekl nám Pavel Chýle. „Byla tehdy pozvaná jako čestný host na setkání mistrů světa, kterého se zúčastnilo spousta motokrosových legend. Podobnou akci náš klub pořádá v roce 2015. Na aktuální výstavě v muzeu jsou dokonce fotografie ze setkání mistrů v roce 1986, které dodal právě náš Veterán klub.“

Vernisáž byla zahájena stylově, a to autentickým



Na vernisáži promluvili starosta Sedlčan Ivan Janeček (zleva), ředitel muzea David Hroch a výkonný ředitel Autoklubu ČR Richard Gironi.

Jakub Stauch. V závěru vernisáže se v obležení ocitlo jeho naleštěné Bugatti z roku 1927, tedy z období mladé Elišky Junkové. Prezident klubu zájemcům rozebral svoje historické vozidlo skoro do posledního šroubku – v tomto případě samozřejmě výhradně podrobným výkladem o něm.

Vernisáž v muzeu si ne nechali ujít členové sedlčanského Veterán klubu. Také oni si mohli prohlédnout velkoformátové panely s historickými fotografiemi a podrobnými popisky, i autentické součástky starých vozů. Poslechnout si zajímavé vyprávění přišli prezident klubu Pavel Chýle, tajemník klubu, starosta Sedlčan Ivan Janeček a ně-

zvukem motoru vozu Bugatti z třicátých let, který vycházel z vystavené repliky automobilu, vyrobeném v Novém Strašecí a zapůjčeném z Muzea T. G. Masaryka v Lánech. Účastníci vernisáže se dozvěděli, že Eliška Junková závodila na vozech Bugatti nejprve jako spolujezdkyně svého manžela Čeňka Junka a posléze sama. Ve dvacátých letech minulého století byla nejrychlejší ženou světa a jako jediná žena v historii Grand Prix se dokázala vyrovnat nejlepšímu jezdci této soutěže. Za své úspěchy získala titul zasloužilá mistryně sportu. V roce 2019 ji tehdejší prezident Miloš Zeman in memoriam udělil medaili Za zásluhy.

Nové logo vychází z původního

Ve druhé části vernisáže ředitel městského muzea David Hroch představil nové logo instituce, a ještě než předal slovo jeho autorce, grafičce Zorce Sokolové, připomněl, že logo původní vzniklo v roce 2002 při příležitosti stěhování do budovy na rozhraní náměstí a Tyršovy ulice a při příležitosti otevření nové zdejší expozice. „Autorem tohoto loga byl místní malíř pan Kofroň, který zachytil jeho charakteristiku velice dobře, protože grafička Zorka Sokolová, kterou jsme požádali o redesign vycházela právě z tohoto loga původního,“ dodal David Hroch. „Chtěla jsem, aby i nové logo bylo užité, aby se s ním dobře pracovalo a aby dobře sloužilo. Starší logo už užitost trochu ztrácelo, takže jsem se snažila o maximální zjednodušení a o praktičnost,“ doplnila Zorka Sokolová. „Líbilo se mi pracovat s šikmou čarou v dolní části loga, protože mi přišlo, že jednak symbolizuje sklon sedlčanského náměstí, a zároveň mu také dodává dynamičnost. Rovněž mi šikmá čára přišla jako symbol toho, že návštěvníci muzea mohou sestoupit dolů do historie. Novému logu bych popřála, aby sloužilo nejméně tak dlouho, jako sloužilo to původní.“

Zahájení výstavy doplnilo hudební vystoupení žáků ZUŠ Sedlčany pod vedením učitelky Evy Mayerové. A protože se jednalo o vernisáž, týkající se motorismu, nemohla v podání vystupujících chybět skladba Koukejte vycouvat z repertoáru Banjo Bandu Ivana Mládky.

David Myslikovjan

Vzpomínková akce při příležitosti sestřelení amerického bombardéru nad Sedlčanskem se tentokrát nesla v komornější atmosféře

Dokončení ze strany 1 perutě vojenského letectva britských ozbrojených sil Royal Air Force Karla Mareše.

Vzpomínková akce s názvem B17 Memory

ke střetu amerických bombardérů s německými stíhačkami poblíž Hradištku u Sedlčan. Jeden z amerických letounů explodoval, hořet začal i druhý a většina letců

generála Mareše jsme položili květiny za účasti starosty Sedlčan Ivana Janečka, starosty Kosovy Hory Martina Krameše, koordinátora akce Daniela Ryla, dcery generála Mareše Dagmar



U památníku generála Mareše se sešli starosta Sedlčan Ivan Janeček (zleva), starosta Kosovy Hory Martin Krameš, koordinátor akce Daniel Ryl, Dagmar Jungmannová a její dcera Světlana.

byla zahájena v Kosově Hoře v parku u Památníku generála Mareše, nositele Řádu bílého lva 2023 in memoriam, pokračovala v Sedlčanech na hřbitově u pomníku amerických letců a u lesního pomníku na Hradištku na místě dopadu jednoho z bombardérů.

Připomeňme, že 19. dubna roku 1945 došlo

vyskákala s padáky. Bohužel přímo do výcvikového prostoru německého vojska. Letci byli zajati a popraveni.

„Letos se tato vzpomínková akce konala v komornější atmosféře, než tomu bylo v loňském roce, a to i z důvodu nepříznivého počasí“ uvedla místostarostka Kosovy Hory Lenka Havlíčková. „K památníku

Jungmannové a několika místních občanů. Větší připomenutí událostí z dubna 1945 se bude konat příští rok, kdy si připomeneme jejich osmdesáté výročí. Počasí tentokrát nepřálo ani výjezdu konvoje na vzpomínkovou jízdu, protože vojenské džípy jsou otevřené, a tak jízda musela být z důvodu deště zrušena.“

David Myslikovjan

Byly to skoro dva roky ježdění na toto úžasné místo, říká ke kouzelné fotografii Solenické podkovy Milan Dlouhý

Dokončení ze strany 1 tak pro mě to byly skoro dva roky ježdění na toto úžasné místo. A tak je tomu skoro u všech fotografií. Většinou mám plán, která místa budu fotit. Někdy je to na sto pokusů, někdy i na dvě stě...“

Senátor Petr Štěpánek přítomné velmi pobavil informací, že díky fotografii Dlouhému se občas zklidní provoz na místních komunikacích, protože když fotí u silnic a vytáhne obrovský fotoaparát, který může nezalým připadat jako policejní radar, řidiči

brzdí, aniž by věděli, že místo policejní hlídky jde fotograf ze Sedlčan udělat další úžasný snímek... Štěpánek připomněl, že Milan Dlouhý, s nímž ho pojí dlouholeté přátelství, je místním dobře znám už tím, že několikrát fotil pro obec nástěnné kalendáře. Zmínil také, že výstava, která je putovní, byla před časem i v Senátu, kde měla velký úspěch. „Věřím, že spousta lidí bude možná překvapena krásou míst, kde se běžně pohybují a které Milan dokázal jako

vždy perfektně zachytit.“

Štěpánka Barešová ze sdružení obcí Sedlčanska uvedla, že Sdružení vydává stolní kalendáře od roku 1998 a došlo pouze k jedinému přerušení, kdy měli kalendáře nástěnné. „Na těchto kalendářích se nám podíleli dva dvorní fotografové, kdy jedním z nich je právě Milan Dlouhý. Málokdo má prochozené Sedlčany a jejich okolí jako on. Ukazuje místa, které ani místní možná neznají,“ dodala Barešová.

Jana Motrincová

Prčický půlmaraton je oslava sportu, přírody a komunity

SEDELEC-PRČICE Místní TJ Sokol uspořádala v sobotu 27. dubna 4. ročník Prčického půlmaratonu pro všechny bez rozdílu věku na různých dlouhých tratích, které měly start a cíl v areálu Sokola. Běželo se po Krčínově cyklostezce. K registraci se dostavil rekordní počet závodníků 289 běžců (159 dospělých a 130 dětí), což potěšilo pořadatelský tým vedený Michalem Davidkem, Helenou Davidkovou a Andreou Sovovou.

Výsledky

Dětský závod 500 m: 1. Jakub Kašpárek, 2. Dominika Tůmová, 3. Tadeáš Čermoch. Dětský závod 2 km: 1. Tobiáš Kelich, 2. Jakub Jenčík, 3. Štěpán Křištof. Závod Friends 5 km v kategorii mužů vyhrál Petr Dubský, v ka-

tegorii žen Markéta Pitrová. V závodě na 10 km do 40 let byl mezi muži nejrychlejší Aleš Pelikán, mezi ženami Kristýna Sůsová. Na stejné trati v kategorii nad 40 let vyhrál mezi muži Michal Dražan a mezi ženami Jitka Dušková. V půlmaratonu do 40 let mezi muži zvítězil Jan Šváb (1:26:08,44), mezi ženami Lenka Šatavová (1:32:25,87). V půlmaratonu nad 40 let doběhl mezi muži první Jiří Pejša (1:25:33,42), mezi ženami Kateřina Podrabská (2:00:02,88).

Nejstarším závodníkem sobotního půlmaratonu byl Stanislav Rataj (ročník 1942) z Kosovy Hory. Ti nejmenší se vezli v kočárku nebo běželi za ruku s rodiči.

František Vávra

Artisté s klaunem bavili diváky

PETROVICE Na louce u místní základní školy v neděli 28. dubna odpoledne rozložila šapitó artistická skupina Mistral s vystoupením pro diváky všech věkových kategorií Cirkus bude! Představení avizovalo splnění kritérií moderního cirkusu – tedy

vystoupení převážně lidí s minimem zvířat. V úvodu na sebe strhl pozornost zkušený bavič klaun Charlie Rigetti, následovala vystoupení artistů z Německa, Itálie, největší zastoupení měli samozřejmě umělci z České republiky.

Jana Motrincová



Fotografie putovní výstavy Krajinou Sedlčanska zdobí vestibul petrovického zámku.

Výhra nad posledním týmem tabulky nebyla snadná

Spartak Průhonice – TJ Tatran Sedlčany 2:4 (1:2)

PRAHA TJ Tatran Sedlčany zavítal ve 24. kole fotbalového krajského přeboru v neděli 28. dubna k soupeři, který se nacházel v tabulce na úplném dně. Tatran se naposledy radoval z výhry více než před měsícem. Kdy jindy si měl tedy vzpomenout na tříbodovou příchuť než proti soupeři z Prahy, kterému se vůbec nedaří a naposledy svůj zápas v soutěži vyhrál koncem září minulého roku.

Domácí hned odpověděli

Hosté si svojí aktivitou na polovině soupeře vybojovali ve 22. minutě penaltu, kterou odpískal sudí Karel Nehasil. Na brankáře Marka

Štika vyžral Michal Kdolský a Tatran se ujal vedení 0:1. Ne však na dlouho. Hned o dvě minuty později vyrovnal stav k radosti většiny z necelé stovky diváků Filip Horváth – 1:1. Tatran si své vedení ještě těsně před koncem prvního poločasu vzal zpět. Ve 43. minutě rozvlnil brankovou síť Ondřej Štemberk – 1:2.

Uklidnění až v 74. minutě

Nedovolit domácímu celku vyrovnat a přidat co nejdříve další uklidňující branku – to byl cíl Tatrana do druhého poločasu. I když se hostům proti houževnatému soupeři příliš herně nedařilo, tak se v 60. minutě gólově prosadil Tomáš Říha a kýžený odskok o dvě branky ve skóre byl na světě – 1:3. Jenže měl

opět jepičí život a v 68. minutě překonal Dominik Škarada z penaltového puntiku brankáře Filipa Dřevojana – 2:3. Na definitivní uklidnění si tak museli sedlčanští hráči počkat do 74. minuty, kdy se z kopačky Marka Sirotky dostal míč ke smutku domácího celku za brankovou čáru pošetě a naposledy v zápase.

Sestava Tatrana: F. Dřevojan – Kouklík (73. Hofman), Kdolský (69. Habart), Repetný, Říha (83. Schwarz), Štemberk (69. V. Lípa), Hanuš, L. Brotánek (78. Plesl), Krotíl, Sirotek, Novotný.

Tatran je po 24. kole v tabulce na devátém místě s 31 body a skóre 46:45. Další utkání hraje doma v neděli 5. května od 17 hodin s Mnichovohradištským SK.

David Štverák

B tým stolních tenistů postoupil do nejvyšší krajské soutěže

PŘÍBRAM Stolní tenisté béčka Tatrana měli na dosah postup do krajské soutěže 1. třídy už v minulé sezóně, ale finálový duel nedotáhli do vítězného konce. Reparát jim nyní vyšel a v sobotu 27. dubna se v herně soupeřů po rozhodujícím třetím mači mohli radovat z postupu.

TTC Příbram A – Tatran Sedlčany 6:9

Oba předchozí finálové zápasy skupiny D krajské soutěže 2. třídy byly velice vyrovnané a stejné to bylo i v ultimativním duelu. Zápas nemohl skončit nerozhodně, a tak se tentokrát místo dvou hrála pouze jedna čtyřhra. Oba předchozí finálové debly sedlčanská dvojice František Linhart mladší – Jiří Kocura vyhrála, a také tentokrát byla úspěšná. Neztratila ani jeden set a více se zapotíla snad jenom v setu třetím, ve kterém soupeři uhráli devět míčků. Jenomže vzápětí nastoupila mladička Ema Silavecká proti jedničce Tatrana B Kocurovi a dokázala ho udolat. Přitom sedlčanský veterán úvodní dva sety vyhrál s přehledem,

když v prvním setu povolil soupeřce pouze čtyři vítězné míčky a ve druhém dokonce jenom tři. Další tři sety už byly mnohem vyrovnanější a dominovala v nich domácí hráčka. Sedlčanská jednička vedla ve třetím setu 11:10, měla mečbol, zdálo se, že tuto dvouhru ukončí, ale potom začala kazit míčky, se kterými si jindy dovede poradit. Zřejmě zapůsobila tíha a důležitost okamžiku. Kocura se ale nenechal touto porážkou nijak rozhodit a všechny tři svoje další dvouhry vyhrál. Stejně jako i v předchozích dvou finálových zápasech svedl největší bitvu s jedničkou domácích, mladým Kadeřábkem, s nímž prohrával 1:2 na sety a ve čtvrtém v úvodu ztrácel čtyři míčky. Nakonec však dokázal překlopit vítězství na svoji stranu. Utkání se lámalo za stavu 6:6, kdy hosté vyhráli tři singly za sebou. Tři body v nich vybojovali Kocura a Linhart, dva přidal Lískovec.

„Jednalo se o velké drama se spoustou vyrovnaných zápasů,“ uvedl po skončení finále vedoucí hráč Tatrana A Radovan Faktor, který

utkáni v Příbrami sledoval. „Utkání ovlivnilo neobvyklé horko, které panovalo v herně. V tělocvičně, do které svítilo slunce, bylo snad třicet stupňů a v těchto podmínkách se hrálo těžko. Ztráta bodu Jirky Kocury s Emou Silaveckou byla neplánovaná, určitě jsme ji nečekali. Jirka navíc prohrával ve čtvrtém setu s Kadeřábkem 1:5, a to bylo také velké drama. Utkání rozhodla větší vyrovnanost a zkušenost našich kluků. Výborně zahrál Jindra Lískovec a Fanda Linhart také. Do rozhodujícího zápasu vyměnil Pavla Černého nejlepšího hráče našeho céčka Michala Procházkou, protože na postu naší čtyřky byla potřeba udělat změna. Působení Jirky Kocury v A týmu a béčku Tatrana teprve budeme řešit. Uvidíme, jestli u nás na soupisce zůstane Roman Kaucký. Pokud ano, tak by Jirka za béčko hrát mohl. Uvidíme také, jestli by zase začal za B tým hrát Jaromír Janda, a rád bych viděl v béčce hrát častěji i Vojtu Matusku. Vojta je náš nejlepší mladý hráč, který bude ještě rok studovat na sedlčanském gymnáziu, a mohl by být stažen více.“

David Myslikovjan

Fotbalové víkendové výsledky regionálních družstev

24. kolo krajského přeboru

Spartak Průhonice – TJ Tatran Sedlčany 2:4 (1:2)
Branky Sedlčan: 22. (p) M. Kdolský, 43. O. Štemberk, 60. T. Říha, 74. M. Sirotek

24. kolo I. A třídy sk. A

FK Jinočany – TJ Sokol Sedlec-Prčice 1:2 (0:1)
Branky Sedlec-Prčice: 32. M. Davidek, 79. Z. Všečetka

22. kolo I. B třídy sk. E

SK Petrovice – FK Králův Dvůr B 0:3 (0:2)

22. kolo okresního přeboru

TJ Sokol Dublovic – SK Jince 1921 2:0 (1:0)
Branky Dublovic: 40. M. Chlasták, 82. M. Vondrák

18. kolo III. třídy sk. B

TJ Sokol Kamýk nad Vltavou – TJ Sokol Počepice 4:0 (0:0)

Branky: 52. a 62. M. Holák, 71. M. Tatoušek, 79. T. Mol
TJ Sokol Sedlec-Prčice B – SK Kosova Hora 0:0 (0:0)
TJ Nová Ves pod Pleší B – TJ Krásná Hora 4:4 (3:2)

Branky Krásné Hory: 11. M. Švec, 43. a 58. M. Kudrna, 88. P. Čanda

TJ Vltavan Hřímězdice – TJ Sokol Jesenice 1:7 (0:3)
Branky Jesenice: 32., 33., 45., 49., 71. a 76. P. Čejda, 55. V. Burda

19. kolo IV. třídy sk. B

TJ Sokol Kamýk nad Vltavou B – SK Petrovice B 1:1 (1:1)
Branky: 30. V. Krůta – 13. Š. Šťastný

TJ Prostřední Lhota – SK Vysoký Chlumec 7:1 (4:0)
Branka Vysokého Chlumce: 88. F. Karas

SK Velká Lečice – TJ Sokol Dublovic B 2:2 (2:0)
Branky Dublovic: 59. S. Tichý, 68. M. Tesárek

FK Drevníky – SK Klučeničce 1:3 (0:2)
Branky Klučenic: 2. M. Mladý, 15. D. Bečvář, 62. J. Květ

22. kolo I. A třídy dorostenecké kategorie U19 sk. D

TJ Tatran Sedlčany – Soběhrdy + Struhařov 3:1 (2:1)

Branky Sedlčan: 6. J. Pšenička, 40. M. Pešta, 50. A. Plachý
Sedlec-Prčice + Jesenice – Bohutín + Podlesí 4:1 (0:0)
Branky Sedlec-Prčice + Jesenice: 47. M. Mašek, 66. a 70. V. Podzimek, 51. M. Zrůbek

22. kolo I. A třídy žakovské kategorie U15 sk. C

SK Votice – TJ Tatran Sedlčany 1:8 (1:6)

Branky Sedlčan: 2. A. Hron, 6. a 22. J. Neumann, 25. a 40. L. Mrázek, 38. M. Haas, 44. O. Dráb, 58. V. Hončík

22. kolo I. A třídy žakovské kategorie U13 sk. C

SK Votice – TJ Tatran Sedlčany 0:9 (0:5)

Branky Sedlčan: 2. a 47. M. Stieber, 11. Š. Hlavín, 17. a 30. R. Jirásek, 40., 48. a 58. L. Kotrla, 60. (vl.) M. Skála

16. kolo okresního přeboru dorostu

Sedlec-Prčice/Jesenice B – TJ Prostřední Lhota 0:4 (0:2)

Tatran Sedlčany B – TJ Krásná Hora 4:1 (2:1)
Branky: 18. a 87. M. Šamša, 33. Š. Kuba, 90. J. Novotný – 34. A. Vinš

6. kolo okresního přeboru starších žáků sk. B, 1.– 8. místo

SK Petrovice – Dobříš B 5:0 (2:0)

Branky Petrovic: 1. a 68. D. Turek, 10. L. Jůza, 54. (p) V. Kubiček, 64. J. Mošnička

6. kolo okresního přeboru starších žáků sk. B, 9.– 16. místo

Láz/Obecnice – TJ Sokol Kamýk nad Vltavou 7:3 (4:0)

Branky Kamýku nad Vltavou: 56. T. Rampas, 60. H. Ježek, 71. V. Kadeřábek

David Štverák

SLOUPEK

Už se to rýsuje, můžeme začít balit

Před rokem a půl jsem se poprvé rozhodla pro nácvič sletové skladby pro dospělé, dosud jsem se věnovala vždy jen dětem. Skladba nese název Rocková symfonie a cvičíme na samé krásné melodie.

Muži cvičí s kovovými tyčemi, a to různými způsoby, včetně akrobacie. My ženy máme v rukách sock poi. To je taková dlouhá bílá ponožka, ve které je uschován sáček s prosem. Takže pokud se nám naše žongléřské kousky nepovedou a trefíme se do citlivých míst, pěkně to bolí. Asi nemusím podotýkat, že se žonglováním neměl do října nikdo z nás vůbec žádné zkušenosti...

V sobotu 27. dubna ale naše úsilí poprvé přineslo opravdové ovoce. Dva týdny předtím jsme se dostali k zacvičení posledních pohybů na poslední takty písně It's A Sin od skupiny Pet Shop Boys. A nyní jsme uspořádali secvičnou, která měla velký úspěch. Cvičí nás totiž jen dvanáct, ale velký celek, pro který je vymyšlena choreografie skladby, se skládá ze čtyř takových dvanáctek. Takže jsme si pozvali naše kolegy z Domašina a Březových Hor, abychom to dali všechno pěkně dohromady.

Manžel se smál, že mám takový respekt, že když naplánuji akci a řeknu, že bude hezky, tak se ani ti nahore neodváží to udělat jinak. Pravdou je, že nám počasí velmi přálo. Snad i to mělo vliv na to, že jsme odvedli opravdu velký kus práce a s výsledkem jsme mohli být všichni spokojeni.

Už teď se těším na všechna naše vystoupení, ať již jako hosté v Pečkách či Českých Budějovicích, nebo na našem sletu ve Votčích. No a samozřejmě hlavně do Prahy. Přijďte se podívat.

Olga Trachtová Hadáčková

KOMENTÁŘ

Důchodová reforma

Ve vyspělé demokracii by mělo být pravidlem, že cíle demokratických stran jsou víceméně shodné, jen se liší názory, jak jich dosáhnout. Takže třeba cíl mít bezpečnou zemi by měl být společný všem. Stejně tak mít zajištěnou energetickou bezpečnost, zdravotní péči či kvalitní vzdělání. Mezi tyto „univerzální“ cíle patří i postarat se o seniory.

Kdo z nás seniorem zatím není, ten se toho, když Bůh dá, dřív nebo později dožije. Je to tedy aktuální pro všechny. Systém „ode zdi ke zdi“, kdy kormidlem otáčí podle svého vítěz posledních voleb, aby po dalších volbách otáčel zpátky jiný vítěz, nedává smysl. Ideální je společná dohoda všech demokratických stran na základních dlouhodobých principech, bez ohledu na to, kdo je zrovna ve vládě a kdo v opozici. Ať naše země kráčí k danému cíli pevně a systematicky.

Prezident Pavel se takto pokusil

moderovat diskusi a ze začátku to vypadalo, že by to i mohlo fungovat. Dokud si Andrej Babiš neuvědomil, že když se s vládou dohodne, nebude jí moct už nadávat, že dělá všechno špatně. Předvolební sliby důchodcům jako nejsilnější voličské skupině mají potenciál pohnout čísla. A proto se ANO dalších společných diskusi nad důchodovou reformou neúčastní. Přitom je tak moc potřeba. Přitom si zrovna ANO pořád stěžuje, že si vlada dělá, co chce, a neptá se na jejich názor.

Takže aby pan Babiš mohl seniorům slibovat modré z nebe, zelenější trávu a koblihy zdarma, budeme další dva roky stát na místě. Anebo si vláda dovolí něco udělat i bez Babiše, avšak v případě jeho vítězství celá práce bude hozena do koše a začneme zase od začátku. Ve vyspělé demokracii tedy bohužel ještě nežijeme.

Bohumil Vohanka

KOMENTÁŘ

Nechme to na odbornících

Před takovými patnácti lety jsem ještě pokládal za přehnané obavy o životní prostředí, natož o změny klimatu planety Země. Pokud do přírody vracíme to, co z ní pochází, je vše v pořádku. Jenže člověk je schopen vyrábět materiály, které příroda nevytváří a když jí to vnucujeme, nedělá jí to dobře. Narušuje se přirozená rovnováha a venkoncem na to člověk za trest dopláčí.

Blíží se volby a politici potřebují něco chytlavého, na čem se budou předvádět jakožto bojovníci proti něčemu, nebo pro něco. Takovým ideálním terčem je Green Deal – závazek všech 27 států EU udělat z Evropy první klimaticky neutrální kontinent. Zelená dohoda pro Evropu je soubor opatření pro dosažení tohoto cíle s plánovanými investicemi 1,8 bilionu eur.

Klimatické změny doléhají nejen na evropské země již několik let. Rok od roku jsou větší vedra, sucho, ničivé požáry, ohromné povodně, snižuje se úrodnost i využitelnost půdy, odpadové hospodářství je stále nedoko-

nalé, jsou problémy s monokulturami v zemědělství i lesnictví...

Jednotlivé prvky Zelené dohody se týkají čistoty ovzduší, vody a půdy, snížení energetické náročnosti budov, dopravy, mobility, energetiky a udržitelného zemědělství. Ve všech těchto oblastech byl u nás z minulého režimu obrovský vnitřní dluh. Mohli jsme sledovat, jaká voda tekla ve Vltavě od papírny ve Větrní, nebo jaké jsou lesy v Krušných horách, ale i jak si lidé svá autíčka (olejničky) umývali na březích rybníků, potoků a řek. Mnohé se podařilo částečně napravit. Do komínů elektráren, které spalují nekvalitní uhlí, byly instalovány filtry, budovaly se čističky odpadních vod, začal se třídít komunální odpad, likvidovat toxické kapaliny, zmodernizovala se vozidla... Měl jsem za to, že je dluh splacen.

Ale není. A dnes jsem o tom již přesvědčen. Tak nechme tyto věci na skutečných odbornících, určitě nemíní nikomu činit újmu.

Vladimír Roškot

ZE ZÁPISNÍKU (9)

(Be)z hlediska věčnosti

Někteří lidé tvrdí, že česká společnost není tak ateistická, jak se má obecně za to a jak také ukazují průzkumy. Že skoro každý v něco mezi nebem a zemí věří, jen je mezi lidmi zakořeněný odpor k církevním institucím a k tradičním formám zbožnosti.

Ale nad slohovými pracemi studentů druhého ročníku gymnázia na téma „eutanázie“ nelze než přiznat, že ateistickou společností jsme. Argument, že život není samozřejmý, ale darovaný a že i jeho délka je vyměřená Pánem Bohem a není dobré ji svévolně zkracovat, tenhle argument se neobjevil v práci jedině. Naopak všichni vycházejí z přesvědčení, podle kterého má každý právo o svém životě rozhodovat sám. Tedy samozřejmě i o jeho konci. „Boží perspektiva“ je studentům a studentkám naprosto neznámá. Nikdo z nich ji nezmiňuje dokonce ani proto, aby s ní polemizoval. Nejspíš proto, že jim ji nikdo nepředal. A že ve světě, ve kterém žijí, ať už v tom skutečném nebo virtuálním, na ni prostě nenarazili. Nevyovídá právě tahle absolutní absence „hlediska věčnosti“ v myslích studentů a studentek dost výmluvně o tom, že důsledně ateistická je společnost celá?

Tomáš Míka Klein

